



Союз журналистов России ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДОМ ЖУРНАЛИСТА

121019, Москва, Никитский бульвар, 8а,
Официальный сайт: www.domjour.ru

тел. (495) 691 09 87, тел./факс (495) 695 53 96
e-mail: domjour@bk.ru



Фонд «Устойчивое развитие» www.fund-sd.ru

Экологическая гостиная в Домжуре

5 июня 2012 г. 13-00

К Международному дню защиты окружающей среды и Дню эколога в России

«В 1992 году состоялась историческая Конференция ООН по окружающей среде и развитию – крупнейший форум XX столетия. Мировое сообщество вновь оценивает достижения и проблемы на пути к устойчивому развитию»

Круглый стол

в преддверии новой международной конференции по устойчивому развитию, которая пройдет в РИО-де-Жанейро 20-22 июня 2012 г. :
(практические решения для устойчивого развития)

«20 лет спустя: Экология нуждается в перезагрузке.

Кризис экологии – кризис планеты.

От экологического бездействия к устойчивому развитию»

Обсуждаемые вопросы:

- Задача нынешней конференции заключается в том, чтобы сохранить уровень понимания проблематики;
- Мировое сообщество вынуждено констатировать: глобальные продвижения к устойчивому развитию совершенно недостаточны;
- Социально-экологический кризис, осложняемый финансово-экономическим кризисом;
- Программы Фонда «Устойчивое развитие» и их вклад в устойчивое развитие России;
- Малый бизнес и устойчивое развитие России, инновационные партнерства в поисках практических решений;
- Роль экологического просвещения в устойчивом развитии Планеты.

Основные докладчики:

Данилов-Данильян Виктор Иванович - директор Института водных проблем РАН, член-корреспондент РАН, председатель совета директоров Фонда «Устойчивое развитие»

Рожнов Вячеслав Владимирович – член-корреспондент РАН, зам. директора Института проблем экологии и эволюции имени А.Н.Северцова

Фокин Олег Семенович – исполнительный директор Фонда «Устойчивое развитие»

Программа круглого стола:

13:00 - 13:10 Вступительное слово

Папулина Е.В., руководитель информационных программ Домжура
Львутина Е.А., директор по развитию и связям Фонда «Устойчивое развитие»

13:10 - 13:30

Данилов-Данильян В.И. - директор Института водных проблем РАН, член-корреспондент РАН, председатель совета директоров Фонда «Устойчивое развитие»

Павлов Д.С. – академик РАН, директор Института проблем экологии и эволюции имени А.Н.Северцова

Через 20 лет после исторической Конференции ООН по окружающей среде 1992 года мир вновь оценивает достижения и проблемы на пути к устойчивому развитию.

В 2012 году исполняется 20 лет Конференции ООН по окружающей среде и развитию – крупнейшему форуму XX столетия, провозгласившему переход к устойчивому развитию целью современной цивилизации. Этому юбилею посвящена новая международная конференция – Рио+20, которая пройдет с 20 по 22 июня 2012 года в том же бразильском городе Рио-де-Жанейро, с теми же принципиальными установками, диктуемыми социально-экологическим кризисом, не только не утихающим, но осложняемым ещё и финансово-экономическим кризисом, очевидно, принявшим затяжной, перманентный характер. И, как десять лет назад в Йоханнесбурге, через 10 лет после первой конференции в Рио, мировое сообщество вынуждено констатировать: глобальные продвижения к устойчивому развитию совершенно недостаточны, более того, трудно ответить на вопрос, куда движется наша цивилизация: к устойчивости или в противоположном направлении.

По словам одного из экспертов в области устойчивого развития, сопредседателя Международной ресурсной панели ООН Эрнста Ульриха фон Вайцеккера, задача

нынешней конференции заключается в том, чтобы по меньшей мере, сохранить уровень понимания проблематики 1992 года, чтобы хотя бы верно цитировать сформулированные принципы и программу конференции "Рио-92". Но большая часть стран БРИКС и США не разделяют сегодняшнего энтузиазма и говорят о том, что они заинтересованы в росте экономики, а не в оптимизации ресурсов.

13:30 - 13:40

Фокин О.С.- исполнительный директор Фонда «Устойчивое развитие». Программы Фонда «Устойчивое развитие» и их вклад в устойчивое развитие России.

Устойчивое развитие: инновационные партнерства в поисках практических решений. Действуя локально, думая глобально: что могут делать общественные организации России для устойчивого развития?!

Многое из того, что можно записать на счёт реальных достижений в деле перехода к устойчивому развитию, происходит не на глобальном и не на национальном, а на локальном, муниципальном уровне. Именно здесь предпринимаются результативные меры по экономии энергии и воды, по сокращению воздействия на экосистемы благодаря утилизации бытового мусора; но главное состоит в том, что именно здесь происходят сдвиги в сознании людей, экологизация их мировосприятия. И если будет расти количество муниципальных образований, где этим вопросам уделяется должное внимание, то обязательно произойдёт и переход к новому качеству: эффект масштаба вызовет и столь необходимые глобальные сдвиги, которые 20 лет назад казались совсем близкими, но оказались столь труднодостижимыми.

13:40 - 14:00

Программы поддержки экологически ориентированного и социально ответственного малого бизнеса (управление программами Фонд «Устойчивое развитие», финансирование программ – Фонд Citi). Презентация альбома «Малый бизнес и устойчивое развитие России – лучшие практики».

Программы направлены на поддержку устойчивого развития на основе ведения бизнеса в соответствии с концепцией «зеленой экономики», получившей в последнее время широкую общественную поддержку, а также бизнеса, имеющего ярко выраженный социальный эффект. В рамках программ опубликована брошюра с 29 примерами ведения экологически и социально ориентированного бизнеса. Существенно, что публикация вышла в свет в преддверии саммита РИО+20, когда в России, как и во всем мире, большое внимание уделяется воплощению на всех уровнях (от муниципального до федерального) принципов устойчивого развития, основанного на социально-экологической ответственности хозяйственной деятельности.

14:00 – 14:20

Бондарчук Е.А. – менеджер проектов Фонда «Устойчивое развитие»

Венецианов Е.В. – профессор ИП РАН

Партнерская программа Фонда «Устойчивое развитие» и Фонда АЛКОА «Рациональное управление водными ресурсами для устойчивого развития». Презентация диска ИП РАН РФ «Управление водными ресурсами и устойчивое развитие».

Программа призвана содействовать формированию у бизнеса, чиновников, студентов и граждан экологически ответственного отношения к воде - как к одному из ключевых ресурсов планеты, а также придать дополнительный импульс местному экономическому развитию на основе рациональных методов управления водными ресурсами.

В рамках программы: ведутся исследования в области оптимизации управления водными ресурсами, осуществляется модернизация курсов для студентов и тренинги для промышленных экологов, лиц принимающих решения; осуществляется широкое информирование общественности по вопросам социально ответственного управления водными ресурсами; организуются природоохранные акции.

14:20- 15:00

ВОПРОСЫ-ОТВЕТЫ

Дискуссия

15:00- 16:00

легкий фуршет